

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 centimos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

AÑO XXVI.—Número 8.778.

SUSCRIPCION Un mes, 1'25 ptas en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas.

Palma, Lunes 30 de Junio de 1919.

REDACCION Y ADMINISTRACION:
San Bartolomé 32. — Teléfono n.º 8

BRISAS

LA FIRMA

Es un hecho que la anhelada paz ha sido firmada. Esa paz por la que el mundo conmovido y aterrado suspiraba sin cesar, ha sido firmada por Alemania, quien al suscribir acepta una cantidad de sacrificios tan grandes, como inmensos fueron los perjuicios y desastres que a la humanidad ocasionó la guerra.

Los defensores de esta paz proclamaban que una de las nobles características de este tratado, será la liberación de los pueblos esclavizados en contra del criterio alemán; fundándose para ello en la carta de Clemencese a la delegación alemana, uno de cuyos párrafos dice: «Alemania proclamó que la fuerza y sólo la fuerza determinaría si la justicia y paz decidirán en los destinos del género humano; si el derecho tal como lo concibe Alemania presidirá los destinos de la Humanidad. Hay pues para vosotros una sola contestación posible; la fuerza, la fuerza hasta el fin, la fuerza sin límites. La fuerza justiciera triunfante, que hará del derecho la ley del mundo, que hará morder el polvo a toda dominación despoética y egoísta».

Por eso dicen la fuerza ha sido vencida por la fuerza; pero a la fuerza vencedora le ha asistido la justicia, por cuyo hecho tiene toda la autoridad necesaria, para que las condiciones de paz sean más que el resultado de un tratado, la imposición de una sentencia.

El mismo profesor Haspmann, hombre prestigioso en Alemania, viene a darles la razón al culpar severamente a los hombres de Alemania que los llevó a la guerra; añadiendo: «Hay que recordar también en el castro a que hemos conducido a nuestros adversarios haciendo instrumentos dóciles de nuestros hombres responsables de la guerra».

Si desde el mes de noviembre los grandes responsables de la guerra hubiesen sido separados de la vida política de Alemania y nosotros hubiéramos regenerado nuestras costumbres; otra muy otra y bastante menos triste sería nuestra actual situación moral y material».

En cambio los amigos de Alemania y los devotos del apostol Wilson, dicen que esta no es la paz blanca que ellos soñaban, que esta no se parece en nada a la paz vilsontiana donde no habían espoliaciones, ni violencias, donde apenas existía una ligera divisoria entre vencedores y vencidos, donde los beligerantes en aras de una fraternidad humana, y de una paz permanente se fundían en un sentimiento de concordia universal, aunque siempre aceptando la responsabilidad de todas las compensaciones y las indemnizaciones inherentes a los dolores sufridos y a los sacrificios hechos por los aliados. Por esto no se dan como término del matrimonio, a esta jornada histórica para ellos tan preciosa de agravios, ya que deja tras sí un estela de odios y rencores de futuras e inhumanas contiendas.

Esto dicen unos y otros y así presentan los hechos. Nosotros nunca fuimos optimistas y creímos siempre que se haría una paz humana, una paz de hombres, no de ángeles ni de dioses, y que esta paz significaría el aplastamiento del vencido.

Nuestro artículo del 8 de enero inserto en estas columnas, titulado: «Wilson Apostol», confirma este criterio nuestro, el que han venido a dar la razón, el tiempo y los hechos.

Y nosotros perséramos así, porque nuestra lógica, buena o mala, pero al parecer acertada, nos decía que siendo el patriota Clemenceau el árbitro de la paz, al igual que había sido el alma de la guerra, no caía a esperar otro tratado distinto del que ha sido.

Porque Clemenceau superviviente de aquella dolorosa acometida prusiana del pasado siglo y testigo presencial de la demeración alzado francesa, consiguió su larga vida al soñado ideal de deliberación y venganza.

Y hay que hacerse cargo de la raíz gámbre que en el cerebro del hombre adquieren los sentimientos de patria, amor superior a los demás amores; y de como se infiltra en el alma humana el ideal del redentorismo patrio, después de cincuenta años de incubación; los eslabones que luchan; la segunda naturaleza que se forma; para comprobar que no es posible excluir rectificaciones, ni modificaciones, a un dogma que puso siempre estos ideales como principio, medio y fin de su vida. Además los guerreros de este siglo no tienen todavía bastante virtud para olvidar el inhumano aplastamiento de Bélgica, la destrucción de pueblos gloriosos, el afán de apagar las luces de París, sin fijarse que con ello dejaban en sombras las luminarias del espíritu humano; la conculcación del derecho imponiendo la fuerza como ley y vida, la depredación de mujeres y niños; todo ese delito de muerte y destrucción justifican, o por lo menos son causa de la dureza de la paz.

Y por lo que a España afecta, no debemos hacernos ilusiones, vivamos en la realidad y en la convicción de que la paz se ha hecho porque el mundo está exhausto y agotado. Para ella no es el término de una era peligrosa, masera solo un descanso en el camino, una etapa de la vida de los pueblos. Y España tiene el deber de entenderlo así, para vivir siempre prevenida y siempre dispuesta a enfrentar acontecimientos imprevistos.

El Capitán Belver.

En honor de Gabriel Alomar

Estos pocos días que nuestro amigo el ilustre publicista D. Gabriel Alomar ha permanecido en Palma, nos han aprovechado sus amigos para demostrarle su satisfacción por el hecho de haber sido elegido Diputado a Cortes por Barcelona, y para poner de relieve una vez más las muchísimas simpatías con que cuenta en Palma.

El sábado por la noche los Catedráticos, Auxiliares y Profesores especiales de los centros de enseñanza de esta localidad obsequiaron a su compañero Sr. Alomar con un banquete que se celebró en la terraza del Hotel Villa Victoria, y que resultó un acto en extremo simpático.

Presidieron el acto sentándose al lado del Sr. Alomar el Director del Instituto Sr. Font, el de la Escuela Profesional de Comercio Sr. Crespo, el de la Normal de Maestros señor Rosell y el de la Escuela de Artes y Oficios Sr. Cerdá, completando luego hasta cincuenta comensales catedráticos y profesores de estos diversos centros.

El menú servido con exquisitas y durante el acto reinó la mayor cordialidad y alegría entre los comensales.

Al descorcharse el champagne, el Director del Instituto Sr. Font leyó unas cuartillas ofreciendo el homenaje al Sr. Alomar, felicitándole por su triunfo y expresando la satisfacción de todos los reunidos por el hecho de que un compañero suyo se sienta en los escaños del Congreso, representando a la ciudad de Barcelona, modelo de progreso y civilización.

El Sr. Estrella leyó unas cuartillas ensalzando a Gabriel Alomar, en las cuales mostró una vez más que no se agota el estro de su musa festiva.

Gabriel Alomar leyó luego unas brillantes cuartillas, agradeciendo el acto, poniéndose a la disposición de todos los reunidos a los cuales abraza como amigos y compañeros, y diciendo en párrafos brillantes que para él la Enseñanza constituirá el más interesante punto de su programa, pues ella es la que ha de llevarnos a la regeneración de España.

Fué ovacionado por todos los presentes.

Ayer tarde en el mismo Hotel Victoria, varios íntimos obsequiaron también al señor Alomar.

Con este acto coincidió otro que se celebraba en honor de D. Gerónimo Pon, y al cual asistieron unos cuarenta comensales, todos los cuales brindaron en honor del nuevo diputado por Cataluña.

Sabemos que una comisión de la Cámara de Comercio visitó a D. Gabriel Alomar interesándose para que en Madrid trabajara diversos asuntos que interesan vivamente a Palma, y especialmente el que se refiere al restablecimiento de las Comunicaciones Marítimas con Baleares.

De labios de nuestro amigo Gabriel Alomar hemos oído que el asunto de las Comunicaciones es el que tratará con preferencia en Madrid y luego hemos visto una serie de apuntes relacionados con asuntos que interesan a Palma, que le han sido recomendados y de los que el plens ocuparse.

Mucho celebraremos que sus gestiones den un feliz resultado y que con el tiempo podamos confirmar la frase que oímos a un amigo según el cual «Alomar además de Diputado por Barcelona, será el diputado de Mallorca».

Anoche Gabriel Alomar embarcó para Barcelona en el vapor *Jaimé I* tributándosele una cariñosa despedida, acudiendo a bordo representantes de todas las clases sociales, sin distinción de partidos, pues se despedía al paisano nuestro honra de Mallorca en el mundo literario. El público era numerosísimo.

Al llegar Alomar al barco fué recibido con una salva de aplausos que se repitió con insistencia al arrancar el barco.

Gabriel Alomar asomado a la toldilla dió vivas a Mallorca, a Cataluña y a España futura que fueron contestados por todo el público.

Feliz viaje deseamos a nuestro amigo.

Deportivas

Los campeonatos de Mallorca.—Gran triunfo de Bover.

Celebráronse ayer en Palma los campeonatos de Mallorca en el Velódromo de Tirador. En resistencia y velocidad, venció legítimamente el aplaudido corredor mallorquín Bover.

El Velódromo se vió bastante concurrido. Dió comienzo la fiesta, desfilando todos los corredores y seguidamente se procedió a las series eliminatorias para el campeonato de velocidad.

En la primera serie salió vencedor Arbons, seguido de Pocovi, y en la segunda Bover, seguido de Adrover y en la tercera Marí, seguido de Suso.

Venció en la repesca Pocovi. Alineados en la meta los cuatro vencedores, se le dió la salida para la carrera final y llegó a la meta tras un magnífico emballeje Bover seguido de Arbons y Marí.

Se corrió luego una carrera de noéfitos por series, ganando Suso y Miró, Qetiglas y Pocovi, venciendo en la repesca Pascual y Adrover.

Al final, llegaron a la meta por el siguiente orden: Pascual, Miró y Suso.

Seguidamente se presentaron los corredores para disputarse el campeonato de resistencia, que fueron los siguientes:

Pocovi, Adrover, Arbons, Bover, Miró, Qetiglas, Marí y Pascual.

El recorrido era de 33 kms. o sean 99 vueltas y los corredores se clasificaban por puntos los dos primeros.

Véase la forma en que fueron ganados los puntos:

Vueltas	2	1
10	Bover	Arbons
20	Marí	Arbons
30	Arbons	Bover
40	Arbons	Bover
50	Bover	Arbons
60	Bover	Arbons
70	Bover	Arbons
80	Bover	Marí
90	Bover	Arbons
99	Bover	Arbons

Así pues, Bover alcanzó 16 puntos, Arbons 11 y Marí 7.

Para disputarse el cuarto premio corrieron los restantes corredores ganando Miró.

En medio del mayor entusiasmo terminaron las carreras de ayer constituyendo un triunfo para el industrial don Antonio Biliñón, puesto que salió vencedor el *defender* de su máquina para Bover y para el Veloz.

El numeroso público salió satisfecho de las carreras.

Las regatas de ayer
Como es costumbre de todos los años, ayer en el Real Club de Regatas se celebró dignamente la festividad de San Pedro con una magnífica fiesta altamente simpática.

Por la mañana en nuestra espléndida bahía se celebraron las carreras anunciadas. La tribuna destinada al Jurado y a los socios del Veloz, colocada como siempre en el paseo de la riba estaba hermosísima, tal era el gentío que se trasladó al muelle para presenciar la hermosa fiesta.

El Jurado estuvo formado por el Comandante de Marina de este puerto señor Sbert, el Capitán General de estas islas señor San Marín, y el Presidente del Club D. Miguel Mestre.

De Jueces de meta actuaron el secretario de dicha sociedad D. Cosme Gay y don Gabriel Torres.

En la primera serie se clasificó en primer lugar el balandro «Vore» de D. Rafael Pomar, T. Sender Kiera, que actuaba de Serk, completando en la regata 1 hora 28 minutos 36 segundos.

Le siguió «Mar y Cel» de D. Montaner (1 h. 31 m. 28 s.) «Ena», de D. José Sancho (1 h. 34 m. 3 s.) «Lili», de D. P. Cavallé (1 h. 28 m. 37 s.) y «Xaloc» de D. F. Ros (1 h. 45 m. 12 s.).

En la segunda serie vencieron «N. 1» de D. R. Estrellas e «Iabel» de D. R. Horrach.

En la clasificación en la tercera serie está pendiente de la resolución del Jurado.

En la cuarta serie (club marítimo del Molinar) venció «Cine», de D. A. Terrasa y «S. Miguel» de D. M. Arbons.

Quinta serie: «Mercedes» de D. T. Foster y «Jana» de D. F. Montaner.

El último número fué la regata inter-clubes en la que ganó el primer premio el «Cine» del Club marítimo del Molinar y «Cotón» del Real Club de Regatas.

Por la tarde se celebraron los festejos anunciados, los que corrieron a cargo de entusiastas jóvenes pertenecientes a la Real Sociedad Alfonso XIII.

Celebraron estos un interesante partido de water polo: un bando representaba al Club de Regatas y el otro al Alfonso XIII.

Venció el Alfonso XIII por un goal a cero.

Luego celebraron una interesante lucha de picadores colocados en dos launcas adornadas. Ambos números gustaron.

Por último se organizó el paseo marítimo, librándose entre las embarcaciones, las que en su mayoría iban adornadas y tripuladas por señoritas, «empeñadas batallas de flores. Este número resultó magnífico de verdad.

Terminó la fiesta ejecutándose distintos balletos que fueron danzados por numerosas parejas.

El gentío que acudió a presenciar la fiesta fué indiscutible más numeroso que en años anteriores, siendo en todo momento imposible dar un paso.

Un jasio elogio merece la Junta organizadora del festival de ayer y nosotros juntamente se lo tributamos.

en condiciones de efectuar el recorrido, a fin de que resulte una prueba brillante que diga a los de fuera, que en Mallorca el motorismo tiene importancia capital, y que los resultados obtenidos, pueden parangonarse con los mejores hasta la fecha. Nada de abstenerse por el temor a no ganar. El que menos probabilidades tenga, resulta al final, por mil razones que no son del caso, clasificado entre los primeros. Animarse, pues, señores motoristas, y ya veremos el resultado.

Según noticias el recorrido definitivo será Palma, Villafraanca, Manacor, Felanitx y Porto Colom para la primera etapa; corrida en dicho último lugar y el regreso por Felanitx, Santany, Campos, Lluchmayor y Palma. Nos parece apropiado, para los motores y por carretera de las *menos malas* de la isla.

Las copas y medallas ofrecidas como premios se exhibirán uno de estos días en varios escaparates del comercio de esta capital.

El sábado, Alemania firmó el Tratado de paz

Detalles de tan importante acto

Paris 28.—La ceremonia de la firma del tratado ha empezado a las 15'12. Los delegados alemanes han sido los primeros en firmar.

—La firma del tratado de paz ha terminado a las 15'50.

El delegado del Uruguay ha sido el último en firmar.

No ha habido protestas ni incidentes.

Antes de la firma
Versalles, 28.—Desde las nueve de la mañana ha empezado a animarse la ciudad, conduciendo los trenes y tranvías numerosos público.

El castillo no estaba adornado. Del patio del mismo se habían retirado los cañones cogidos al enemigo. Las verjas del castillo están cerradas y no se entregan más que a los invitados que traen pase.

Los edificios públicos y las casas particulares están engalanadas con banderas de los colores nacionales.

A mediodía varios regimientos de caballería y de infantería ocupan la plaza, formando un cordón en el trayecto que seguirán los automóviles de los plenipotenciarios. Montan servicio en el interior del castillo dragones armados con la lanza.

En la ciudad la circulación se hace intensa. Los trenes continúan trayendo curiosos que se agreden detrás del cordón que forman las tropas.

A la una de la tarde el servicio de orden público ha quedado organizado.

En el patio del castillo un regimiento de infantería ocupa la entrada, y en el fondo, cerca de la puerta por donde entran los delegados, está alineada la guardia republicana con bandera y música.

Empiezan a llegar los delegados plenipotenciarios.

A las dos, éstos, a quienes se les tributa honores al bajar del coche por la guardia republicana, se instalan en sus puestos en la galería de la Espejo.

Los invitados y periodistas ocupan los bancos a ellos reservados en ambos extremos de la sala, separados de la parte destinada a los plenipotenciarios por una fila de guardias republicanos de gran gala.

M. Clemenceau llega a las 2'30 y habla con los soldados heridos admitidos en la sala, a quienes felicita el presidente.

Ante el puesto de cada plenipotenciario se halla un programa-recuerdo que lleva el siguiente texto en francés y en inglés: «Congreso de la Paz—Versalles, 1919.—Sesión del 28 de junio de 1919.—Firma de la paz entre las potencias aliadas y asociadas y Alemania».

El acto de la firma
Versalles, 28.—En los sitios que ocupan los plenipotenciarios han sido colocados unos recordatorios de la Paz de Versalles y de la sesión de hoy para la firma del tratado concertado entre las potencias aliadas y asociadas y Alemania.

Los periodistas alemanes, que ostentan la Cruz de Hierro, están mezclados con sus colegas aliados en el lugar que estaba destinado a la prensa.

A las tres todos los plenipotenciarios se hallan en sus puestos. En el salón reina un silencio emocionante.

El señor Marthin, encargado del protocolo, sale del salón y regresa algunos minutos después presidiendo a los plenipotenciarios alemanes, a los que siguen sus secretarios.

A las tres y cinco minutos, los delegados Muller y Bell, que como se sabe son respectivamente ministros de Negocios Extranjeros y de Transportes del gabinete alemán, avanzan con la faz demersamente pálida y tras una ligera inclinación de cabeza toman asiento en los puestos que les han sido designados.

Antes de entrar los plenipotenciarios alemanes la guardia republicana había envalado los salones.

Mr. Clemenceau, que preside, tenía a M. Wilson a su derecha y a Mr. Lloyd George a su izquierda.

El presidente M. Clemenceau, al declarar abierta la sesión, pronuncia las siguientes palabras:

«Señores: Se abre la sesión sobre las condiciones del Tratado de paz entre las potencias aliadas y asociadas y el Imperio alemán.»

y ejecutadas en su integridad todas las condiciones fijadas.

«En estas condiciones tengo el honor de invitar a los plenipotenciarios alemanes a que se sitúen poner su firma en el Tratado.»

Los dos plenipotenciarios alemanes se ponen de pie y se acercan a la mesa, firmando primero Muller y después Bell; hecho lo cual regresan silenciosos a sus puestos.

Acto seguido firma Mr. Wilson y los miembros de la delegación norteamericana, quienes después de verificarlo regresan a sus asientos.

Lloyd George y la delegación británica firman a continuación.

Después lo hacen M. Clemenceau, M. Pichón, M. Klotz, M. Tardieu y M. Jules Cambon, a los que siguen los miembros de la delegación italiana formada por los señores Sonnino, Imperiali y Crespi.

La delegación japonesa cierra la firma de las grandes potencias y comienzan a firmar las potencias que tienen intereses limitados en la Conferencia: Bélgica, Bolivia, Brasil, Grecia, etc.

La última firma es la de los representantes del Uruguay, y termina el acto a las 3'40 de la tarde.

Mr. Clemenceau se levanta y dice:

«Las condiciones de paz entre las potencias aliadas y asociadas y Alemania están firmadas; se levanta la sesión. Ruego a los delegados aliados se sitúen esperar en el salón.»

Clemenceau, Lloyd George y Wilson se ven rodeados inmediatamente de muchas personas que les felicitan y les piden firmas y autógrafos.

A las 3'55 los delegados aliados comienzan a salir del salón.

Al salir Wilson, Lloyd George y Clemenceau por el Parque ha tenido efecto una manifestación entusiástica.

La muchedumbre, que era extraordinaria, le acompañaba a los tres presidentes hasta la puerta de la Capilla, aclamándole.

Las salvas de artillería que comenzaron a las 3'45, avisaron a la población que la paz acababa de ser firmada.

Los jefes de Estado desfilan
Paris, 28.—Preparanse para embarcar las personalidades que han tomado parte en la Conferencia de la paz. Mr. Wilson saldrá mañana por la noche en el puerto de Brest.

Mr. Lloyd George marchará también enseguida de firmada la paz para Londres. El próximo martes pronunciará un discurso explicando su actuación en la Conferencia.

Según los periódicos, Heniel se encargará de Negocios Extranjeros en Alemania, al reanudar esta nación sus relaciones con los demás países.

Respuesta de la firma
Versalles 28.—A su llegada fueron aclamados todos los delegados de las potencias aliadas y asociadas por la enorme muchedumbre congregada delante del Palacio, que aplaudió con especialidad a Clemenceau, Wilson, Foch y a los generales Castelnau y Mangualy, que se encontraban entre los invitados.

Durante todo el tiempo que duró la ceremonia de la firma, varios aviones volaron sobre el Palacio en que se verificaba el acto, mientras que muchas banderas militares tocaban sin cesar.

Cuando las salvas de artillería anunciaron que era ya un hecho la firma de la paz, los jueces de agua empezaron a salir.

La muchedumbre pidió entonces con gran insistencia la presencia de M. Clemenceau, quien comparció acompañado de los señores Wilson y Lloyd George.

El gentío rompió las filas de los soldados y rodeó a los tres presidentes, señalándoles celosamente y acompañándolos hasta el estanco de Neptuno, donde un pelotón de infantería, tras grandes esfuerzos, logró despejar un poco, para que los presidentes pudieran formar sus coches.

Al montar en los automóviles los señores Clemenceau, Wilson y Lloyd George, los aplausos fueron enloquecidos.

También han sido saludados con manifestaciones de entusiasmo y simpatía los demás enviados y representaciones de todas las potencias de la Entente.

MATEO CAÑELLAS

Médico asistente a las clínicas de Dermatología y Sifiliografía de París y M. d. d. Gabinete de Electroterapia cutánea, Diatermia, Resección Wasermann. Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6.—Amudaina 11 entresuelo. Santa Catalina Servet, 3, de 12 y media a 2.

Don Gabriel Perez Ros
Ex-Diputado Provincial y Ex-Teniente de Alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de Palma
Ha fallecido a la edad de 85 años, después de recibidos los Santos Sacramentos
E. P. D.
Sus hijos, hija, hijos políticos, nietos, biznetos y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos, se sirvan asistir al funeral...

Herniados, Trencats--Leed
El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Palma, únicamente el miércoles próximo día 2 de Julio en la fonda de EL VAPOR calle de Verí 19, en donde él demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten que se obtiene alivio instantáneo...

La lámpara reconocida como insuperable es la
A. E. G. THOMSON HOUSTON IBERICA--S. A.
Delegación para Baleares: PLAZA DE CORT--4--PALMA

Cafés tostados... ATENCION...!
Clase económica (muy bueno) a pesetas 6'50 Kilógramo.
Puerto Rico escogido 7'00 » 1
Yauco extra y caracolillo 7'50 » 1
Cuidado pues con la adulteración
ANTIGUA CASA LLOFRIU

Por Telégrafo
La Política
Próximo Consejo
Madrid, 28 (3 to 1)
El próximo lunes se celebrará Consejo de Ministros. Será largo a fin de terminar los asuntos que ha comenzado a estudiar.
Reunión de liberales
A las doce se han reunido en casa del Sr. Amós Salvador los liberales, asistiendo el Sr. Melquíades Álvarez.
Este dijo al salir:—Estos señores anhelan la coincidencia de todos los liberales, incluyendo las tendencias extremas para llegar a una acción conjunta del Gobierno. Les manifesté que nada podía decir hasta consultar con mis correligionarios.
Me felicito de los propósitos del señor Amós Salvador de llegar a soluciones de Gobierno que satisfagan las necesidades apremiantes del país.
Lo que dice el "Diario Universal",
Madrid 29 (11 m.)
El Diario Universal dice que la firma del tratado de paz ha sido el tema preferente en las conversaciones y comentarios de la prensa durante el día, quedando relegadas a segundo término las cuestiones políticas del interior.
Pero aunque el suceso haya venido a distraer algo la tensión nerviosa de la actividad política de la última semana, ello no mejora la situación, como se verá en la sesión del martes.
La situación para el Gobierno continúa siendo extremadamente difícil, pues continúa el problema planteado en los mismos términos que quedó el viernes y nada permite suponer la más leve mejora en la posición arriesgadísima a que sus actos han conducido al gabinete que preside el señor Mañra.
Romanones felicita a Clemenceau
El señor Conde de Romanones ha telegrafado a M. Clemenceau felicitándole por la firma de la paz, señalando que él y sus amigos siempre estuvieron al lado de la Entente.
El martes el señor Conde presentará y defenderá una proposición en el Congreso para que declare la satisfacción de la Cámara por la firma de la paz y que se acuerde telegrafiar su felicitación a las Cámaras aliadas.
El debate político del martes
El martes comenzará el debate político. El señor Conde de Romanones en nombre de todos los liberales protestará de la comunicación sobre la prórroga del presupuesto y culpará al Gobierno de la situación actual.
Mañra no apeteció el poder
El señor Mañra ha dicho que no apetecía el poder, que lo ocupó creyendo que cumplía un deber.

Dicha proposición la votarán además todos los liberales.
Proposición incidental de las izquierdas.
En la sesión del Congreso del martes se presentará la siguiente proposición incidental firmada por todos los jefes de la izquierda:
«A la Junta de diputados.—Los diputados electos que suscriben, teniendo en cuenta: 1.º que la decisión del Gobierno prorrogado para el mes de julio créditos cuya vigencia está limitada por la ley de 21 de diciembre de 1918, al mes actual, lejos de ajustarse, como dice, a la misma, es una infracción indefensible, con violación manifiesta del texto constitucional, en su letra terminante y en sus elementos esenciales, y 2.º que el atropello de la Constitución, lejos de tener excusa en necesidad insuperable y extraña a la voluntad del Gobierno, ha sido deliberadamente preparado por éste, para servir sus conveniencias de partido, desestimando medios legales, órganos legítimos de Poder, que habieran podido resolver el problema sin menoscabo del régimen y daño de los intereses políticos.
Tiene la honra de proponer a la Junta de diputados se sirva declarar que la decisión del Gobierno es inconstitucional y nula, y que aquí no merece la confianza y concurso de la Asamblea para resolver el conflicto por él mismo creado.»

Extranjero
Huelga general en Berlín—Desórdenes
Madrid 29 (2 1)
Berna.—Continúan los desórdenes con motivo de la huelga general declarada en Berlín—Hamburgo, la cual se va extendiendo a otras poblaciones de importancia alemana.
Los encuentros con las tropas son violentos.
La situación de Hamburgo es gravísima, habiéndose tenido que enviar refuerzos de tropas, pues, los revoltosos se adueñaron de los Ayuntamientos, de la estación, del palacio de Justicia y de otros edificios públicos.
Resultaron 175 muertos y centenares de heridos.
Marcha de los jefes de Gobierno
Madrid 29 (2 1)
Paris.—Han comenzado los preparativos para marchar los jefes de Gobierno que han permanecido aquí para las negociaciones de paz.
Wilson marchará el domingo a Brest para embarcar con dirección a New York.
Lloyd George marcha hoy a Londres.
El excremprim no se fugó
La Haya.—Se desmiente oficialmente que el excremprim se fugara de Holanda.
Las huelgas en Berlín
Basilea.—El Berliner Tagblatt, anuncia que los ferroviarios huelguistas esfuerzan en entender de huelga a otras empresas industriales a fin de paralizar el tráfico en Berlín.
Su empeño mayor es extender la huelga a los demás servicios de comunicación dejando así incomunicada la capital con el resto del país.

LA PAZ
Desamovización
Madrid 29 (10 m.)
Roma.—El Comité de Guerra, presidido por Nitti, se ha reunido, asistiendo el generalísimo Diaz, para estudiar la adopción de medidas rápidas para proceder a la desamovización.
Salida de Wilson
Paris.—Wilson y su señora saldrán de esta capital esta noche a las 9'45 en tren especial de la estación de los Inválidos, trasladándose a Brest al objeto de embarcar para New-York.
La firma de la paz en Madrid
Anoche las embajadas aliadas, centros oficiales y numerosos edificios particulares lucieron coqueadas e iluminaciones con motivo de la firma de la paz.
Se celebraron reuniones de las colonias extranjeras y hubo grandes demostraciones de júbilo y arras secundadas por el público.
Se celebraron algunas fiestas, entre ellas un solemne reparto de premios en el Colegio francés, asistiendo el embajador.
A primeras horas de la mañana no se tenía noticia en Madrid del aviador Ramonet, que salió ayer de París, después de la firma de la paz, trayendo un mensaje de la prensa francesa para la española.
Témese que le haya ocurrido algún incidente.
Todos los periódicos sin distinción de matices publican a grandes titulares la noticia de la firma de la paz, congratulándose de ella.
El Rey al enterarse de la noticia telegrafió directamente a todos los jefes de Estado felicitándoles.
Salida de plenipotenciarios
Madrid 30 (10 m.)
Paris.—Los plenipotenciarios Muller y Bell dejaron el hotel a las 8'35, marcharon también catorce miembros de la delegación. Von Mammel continúa en Versalles con setenta personas.
Inglaterra, Francia y los Estados Unidos firman un nuevo convenio.
Paris.—Anoche firmó un acuerdo entre Wilson, Lloyd George y Clemenceau, ofreciendo el apoyo a Francia para el caso de que nuevamente fuera atacada por Alemania.
Declaraciones de don Alfonso
Paris.—Los periódicos publican unas declaraciones del Rey de España recordando el heroísmo francés, asegurando que España compartió las tristezas de Francia y que hoy se resocia con ella.
El Presidente Wilson
Wilson ha enviado un mensaje justificando las condiciones de paz y esperando que Alemania ocupará pronto el lugar que le pertenece en el mundo.
Wilson marchó anoche a Brest y hoy embarcará para los Estados Unidos.

Después de la firma
Versalles.—Han marchado a Berlín en tren especial los delegados alemanes.
Estos protestaron de que al firmar no se les hicieran honores militares igual que a los aliados.
Se mantiene el bloqueo
Paris.—Los aliados han comunicado a Alemania que por ahora se mantendrá el bloqueo.
Fiesta de la victoria
Paris.—Se ha concedido un crédito de cuatro millones para celebrar el 14 de julio la fiesta de la victoria.
Se cumplirá lo firmado
Paris.—Al marchar Von Muller dijo que por duro que sea el tratado, lo firmó sin que guié a los alemanes una segunda intención, y con propósito firme de ejecutar fielmente todas sus cláusulas.

Eclos varios
LAS ASPIRACIONES ESPAÑOLAS EN MARRUECOS
Madrid 29 (11 m.)
Las últimas operaciones españolas en Marruecos se han realizado con éxito.
Se apresaron 40 jefes de kábilas entre ellos un primo del Reissuli. Este continúa replegado en las montañas.
Ha pedido asilo a las autoridades francesas siéndole negado.
UNA R. O.
Madrid 29 (11 m.)
La «Gaceta» publica una R. O. derogando la disposición que autorizaba a conceder subsidios de salarios a los obreros de las fábricas textiles y de algodón que hubieran suspendido los trabajos total o parcialmente.
EL REY EN SAN SEBASTIAN
San Sebastián.—El Rey con su acompañamiento asistió al Croc Cromitry en Iún, viendo la llegada de los corredores felicitándoles.
El Monarca recorrió las calles, que estaban atestadas.
FABRA
Desde Barcelona
Barcelona y la paz
Barcelona 30 (5 m.)
La noticia de la paz ha sido recibida en Barcelona con extraordinario regocijo. Han sido engalados los consulados, bancos y otros establecimientos y domicilios particulares.
Por la noche hubo iluminaciones oyéndose por doquier frases de contento comentando el fausto suceso por el cual entra el mundo entero en el camino de la normalidad tan ansiada.
Como epílogo de la gran tragedia dicen, dediquemos un recuerdo perdurable a cuantos sucumbieron cumpliendo un deber sagrado.
El viaje de Lerroux
Ha desistido de venir a Barcelona el señor Lerroux, su demora obedece por ahora a tener que asistir mañana a la reunión de izquierdas parlamentarias de Madrid y tener que intervenir el martes en los debates del Congreso.
Congreso de médicos
Tarragona.—Siguen los trabajos del tercer congreso de médicos.
Cada día llegan nuevos congresistas que son agasajados, los cuales visitarán varias poblaciones de esta provincia.
Reina mucha animación.
Desgracia
En el paseo de Gracia al hacer un viaje rápido un automóvil despidió tres personas, resultando una de ellas con heridas de gravedad.
Tratado de inspectores
Como consecuencia de las visitas efectuadas a las delegaciones por el nuevo inspector general de vigilancia, en Manresa ha habido una serie de traslados de inspectores en los distritos que hasta ahora habían prestado servicio.
Salida de diputados
Han salido para Madrid los diputados a Cortes señores Aderiu y España.
Llegada del gobernador
Hoy es esperado de regreso de Madrid el gobernador civil de esta provincia.
Reunión secreta
En virtud de un telegrama cifrado del Ministerio de Gracia y Justicia, recibido por el presidente de la audiencia se reunió ayer la Sala. Aunque los reunidos guardaron absoluta reserva sobre el objeto de la sección, supónese que trataron de cierto sumario actualmente en tramitación.
Proclamación de candidatos
En el salón contencioso del Palacio de Justicia se reunió ayer la Junta del censo electoral procediendo a la proclamación de candidatos para las próximas elecciones.
Jefatura republicana
Se atribuye a la minoría del partido republicano catalán el propósito de votar a Castroviejo para la jefatura de los parlamentarios republicanos.
La determinación es debida a la ruptura habida entre los radicales y los que firman aquel partido.
Gran Asamblea
Ha surgido entre diferentes juventudes tradicionalistas de Cataluña los deseos de mancomunar su acción y actividad, realizando trabajos para la celebración de una gran Asamblea la cual dará una idea a dichas agrupaciones que no es otra que la Federación Regional de juventudes tradicionalistas.
Pidiendo un indulto
Ha salido en el expreso para Madrid

el letrado don José del Rio, el cual va a Madrid para solicitar de los poderes públicos, clemencia para el obrero carpintero Manuel Villalonga, condenado a muerte por el Consejo de guerra.
El señor del Rio ha manifestado que en cumplimiento de su deber desea solicitar audiencia del Rey para implorar misericordia.
Mitin
A las once de la mañana se celebró en el teatro del Bosque un mitin de propaganda regionalista.
Abogaron los oradores por el triunfo regionalista y dar toda la fuerza a la Mancomunidad de Cataluña que es el gobierno propio que irá creando el autonómia.
A la salida, reinó orden completo.
Las próximas elecciones
A fin de preparar la campaña electoral se reunió ayer en la Casa del Pueblo la junta organizadora del partido radical.
Los tradicionalistas desafectos a don Jaime presentarán en próxima contienda electoral de diputados provinciales, candidatos en diferentes distritos de Cataluña.
Por ahora se ha proclamado por Gerona el opulento hacendista D. José María Bonmatí.
Por Roquetas presenta candidatura D. Joaquín Ferrer y por Gandesa don Daniel Ferrer que va a la reelección y es probable que se presente también por los distritos de Olot y Lérida.—Oliver.
A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido las conferencias de las once mañana ni de las 2 tarde.

LOTERIA NACIONAL
Sorteo del 1 de Julio
En la Administración número 1 de la Plaza de Cort se han recibido los siguientes números:
28.131 al 40, 28.831 al 40, 29.584 al 90, 17.962 al 68, de las cuatro series.
30 ptas. billete, 3 ptas. décimo

AGUAS DE SAN HILARIO
Hotel Martin
Abierto el 1.º de Julio
El mejor sitio de España para veranear. Informes y prospectos: Restaurant MARTIN, Barcelona.

Comandante de Artillería de Mallorca
Necesitando adquirir este cuerpo 3000 pares de alpargatas, 1500 de zapatos, 1.000 camisas, 1000 calzoncillos, 400 chalecos de abrigo, 300 ceñidores, 1000 cuellos, 800 gorros de paño, 350 pantalones de paño, 350 guerreros de paño, 1000 pañuelos de bolsillo, 200 id. cubrepercha, 1000 toallitas, 200 bolsas de aseo, 200 cucharas, 200 guantes blancos, 300 id. avellana, 40 cantimploras de aluminio, 40 paños de cocina, 3 jébagas para paja, y 2 espátulas para id. se anuncia por el presente e los señores constructores que deseen tomar parte en el concurso, se dirijan al Sr. comandante mayor, antes del día 20 del próximo Julio, haciendo constar en las proposiciones el precio de cada prenda y fecha de entrega.
La devolución de los tipos será de cuenta de los constructores y el importe de este anuncio de aquel o aquellos a quienes se adjudique la construcción.
Palma 26 de junio de 1919.—El Comandante Mayor, Julián Yuster.

Banco Nacional de Mutualidades
En su Delegación para Baleares, calle de Jovellanos número 11, entresuelo, desde el día 1.º de Julio próximo de 9 a 12 de la mañana queda abierto el pago de los intereses correspondientes al segundo trimestre del año actual de los Títulos Hipotecarios de la serie A debiendo ser necesaria la presentación de los referidos títulos.

GANGA
Calle del Sindicato 134
Pesca salada de Juan Rubiras, han recibido importante partida de latas 5 Kilos sardinas escabeche encarnado con 205 pescados que venderán a 10 pesetas lata.

VELERO
El pallebotá motor de 400 toneladas CALAFIGUERA
saldrá para Port Vendres y Marsella a fines del presente mes, admitiendo carga. Informes Mayol y Calafat, Astillero-Muelle.

CARBON ECONOMICO
De Encina a 6 y 7 reales arroba. Superior de encina a 1'90 ptas. arroba. Servicio a domicilio.
Calle Salas, 6—Frente Pamocia.

TRAJES
Exclusivamente a medida, género superior, que valen 16 y 18 duros, a 12 y 14.
Hechuras desde 15 pts.
Calle Siete Esquinas 17, principal, Sastrería entre Calle Colón y Plate 14.

Local para Sociedad
En el Borne y Pelaires, frente Veloz Sport. Informar, Centro Anuncios, Plaza Santa Eulalia, 10.

Grandes Almacenes

MATONS

(CAN JUANET)

JAIME II, 39 al 47 — SAN BARTOLOME, 24 al 28

Recibido GRAN SURTIDO de artículos de ALTA NOVEDAD propios para VERANO.

Banco Nacional de Mutualidades

SOCIEDAD ANONIMA

Capital social 1.000.000 de ptas.

DIRECCION GENERAL: ALCALA, 52, MADRID

DELEGACION EN BALEARES, CALLE JOVELLANOS 11 entresuelo, PALMA DE MALLORCA

Venta de Títulos Hipotecarios de la Serie A y B al contado y a plazos

Intereses que devengan anualmente nuestros títulos, y que pueden cobrarse por trimestres, semestres o por años.

Títulos Serie A al contado

El cinco por ciento si la imposición es por más de un año.
El cinco y medio si la imposición es por más de tres años.
El seis por ciento si la imposición se hace por un minimum de cuatro años.

Préstamos y anticipos a nuestros tenedores de títulos

Títulos Serie B a plazos

Estos títulos pueden pagarse hasta en cien plazos, y el interés compuesto que devengan es el cinco por ciento.

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas y Estados Unidos

Para San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana saldrá de este puerto sobre el 20 de Julio el vapor

VALBANERA

admitiendo carga y pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª cámara para dichos puertos. Para informes dirigirse al Comandante de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma



—¿Porqué uso la PECA CURA me queros tanto Simón?
—Porque usas PECA CURA y usas petróleo Basón.

Jabón, 1'40. — Crema, 2'10. — Polvos, color moreno (siete matices) rosa o blanco 2'20. — Agua colónica, 5'50. — Agua de Colonia, 3'25, 5, 8 y 14.

Pedid las lociones y esencias para el pañuelo serie Ideal, perfumes: Admirable, Rosa de Jerico, Grippe, Ginebra, Rosa, Matinal, Mimosa, Rocio Flor, Acacia, Verigo, Violeta, Clavel, Jazmin, Anisete, sin iguales por su fuerza, intensidad y persistencia. Esencias 16 pesetas estable: lociones, 4 y 6 pesetas según frasco. Últimas creaciones de Cortes Hermanos, Barcelona.



La Unión y El Pénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
54 años de existencia

Seguros sobre la vida, seguros contra incendios.
Subdirector en Baleares, D. Miguel Arias, P. Constitución 44-2

Servicios de la Comp. Transatlántica

Lineas a Antillas, Méjico, New York y Cost firme

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá el día 25 de junio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor saldrá el 16 de junio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Colombia y Pacifico con trasbordo en Habana.

El vapor saldrá el día 10 de junio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Caraquez, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

Lineas al Rio de la Plata y Brasil

El vapor REINA VICTORIA YUFENIA saldrá el día 28 de junio de Barcelona, el 29 de Málaga y el 1 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor saldrá el día 6 de Bilbao y Santander, el 7 de Gijón, el 8 de Coruña y el 9 de Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Filipinas

El vapor saldrá el de Barcelona para

Linea de Fernando Poo

El vapor C. DE CADIZ saldrá el 26 junio de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 1 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos en especiales de los puertos del Mediterráneo a New York y puertos Cantábricos New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros u quites la Compañía de alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en el dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafos sin hilos.
Informarán en Palma, Sres. Jaime M. GRANADA y C.ª S. en C., Plaza de Antonio Maura, 4.

Compro casa

en punto céntrico en Palma, proporciones y precio por escrito al Centro de Anuncios Puzza Santa Eulalia

Nodriza

Se desea para criar en casa de los padres. Info mes, Centro de Anuncios.

No de V MAS VUELTAS A SU CABEZA



EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREPARADO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

Puede tenerse un pecho duro y hermoso??

Usando a diario cuatro o cinco GOTAS de

AGUA ORITAL que sea suficiente para obtener en poco tiempo un pecho HERMOSO, bien desarrollado y DURO, de una belleza superior a la que constituye el mejor encanto de la mujer, al propio tiempo perfecciona el busto, volviéndolo de un conjunto de líneas armoniosas, puede usarse sin peligro de ninguna clase, pues es de uso externo. Con pocos frascos se notan los efectos.

Frasco con instrucciones. 7 pesetas.
Depositorio: LA ORIENTAL, Bartolomé Quejigal, Quint 1 y 3, Palma de Mallorca.

SARNA

EL ANTISARNICO MARTI

es el UNICO que cura el BAÑO. Venta: Centro Farmacéutico, Harina 35 y farmacias. Agentes exclusivos J. URIARTE y C.ª, Bach 49, Barcelona.



Malestares de Mujer

Quando las reglas son irregulares, descoloridas o demasiado abundantes. Quando, al acercarse la época características: bochornos, vahidos, fiordades, vientre hinchado, cólicos secos, jaquecas, neuralgias, hay que tener cuidado. La sangre está enturbiada, empobrecida, cargada de impurezas; el organismo está des-arreglado, y hay que temer todas las complicaciones. Se impone una acción depurativa y modificadora. Hay que practicar, sin tardanza, curas repetidas de

Depurativo Richelet

que procura a las mujeres reglas normales de duración y de cantidad, reduce el dolor, suprime los flujos blancos, restablece la circulación y protege el organismo contra los accidentes causados por las menstruaciones defectuosas y las transformaciones genitales.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

CAMERON

Extirpa rápidamente sin molestia ni dolor los callos y durazas. Es curioso no no motivo los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito, Farmacia Rover, plaza de Antonio Maura.

Escopetas automáticas y de repetición



LA ESCOPETA de repetición Remington UMC puede usarse para disparar uno o más cartuchos. Cuando está cargada en toda su capacidad contiene seis cartuchos listos para disparar según desee el tirador. La escopeta de carga automática Remington UMC se fabrica de acuerdo con los patentes Browning. Esta escopeta carga el cartucho nuevo y desaloja la cápsula vacía automáticamente, pudiendo dispararse cinco cartuchos con gran rapidez.

Estas escopetas son armas favoritas entre los cazadores. Solicite otros informes al comerciante de su localidad, o escribanos pidiendo catálogo descriptivo.

REMINGTON ARMS UMC COMPANY
223 Broadway Nueva York

A los Automovilistas y Motociclistas

Gran Stock de neumáticos y cámaras de todas marcas, del «Automóvil» Salón de Barcelona.

Depósito de la Buja desmontable TEIDE y de toda clase de piezas de recambio para la tan acreditada moto

INDIAN

Agentes únicos y exclusivos en las Baleares

Francisco Bisquerra e Hijo

MATADERO—28—PALMA—TELEFONO NUM. 24.
Hay exhibición de la moto y H. F. modelo 1919.

Imprenta de J. Tous, San Bartolomé, 32, Palma